

Plebiscito de fraternidad española con el mundo

Bien podemos decir que toda España ha respondido de corazón al ofrecimiento hecho por el Gobierno para albergar durante el invierno a cincuenta mil niños extranjeros; bien podemos decir que está ansiosa España de dar su pan y prodigar su cariño entre los infantes huérfanos que por la Europa en ruinas están amenazados de muerte por el hambre y el frío. De todas las provincias, y en éstas de todas las localidades, se elevan peticiones solicitando se les envíen criaturas víctimas inocentes de la terrible contienda para atenderlas con la clásica generosidad y amor españoles. Así, no podía ser de otra manera, se pone de manifiesto ante el mundo, una vez más, el espíritu de nuestra Patria, deseosa de reparar su pan con el que tiene hambre, y sus hogares con los carentes de techo y de familia.

El espíritu católico de España y la manera de ser del español se muestran claros en este plebiscito de fraternidad de nuestro pueblo con todos los países. Para España—tan acusada por los contagios de la traición, de los lugartenientes del racismo—no hay diferencia alguna entre los pueblos y las razas.

Los contumaces de la traición a España y la barbarie comunista—en una sola línea forman—podrán dar interpretaciones torcidas a la oferta del Gobierno español, pero será esfuerzo vano ante esa rotunda y sincera manifestación del pueblo español. Se conoce el ánimo de sincera hermandad de España, el ánimo en el que vive y para el que vive nuestro Movimiento, como el delegado de la Conferencia Israelita Mundial lo demuestra, al pedir que entre los niños que vengan a nuestra Patria se reserve un importante contingente para niños israelitas.

España, esta España recobra brada de poderes nefastos y extraños merced al glorioso Alzamiento para empalmar con su gloriosa historia, tiene un espíritu que está muy por encima de los rencores de razas y de pueblos. Es católica y tiene por añadidura un temperamento que sólo la hacen incompatible con la barbarie, con el odio.

De Gaulle, elegido jefe del Gobierno francés

Por 555 votos favorables y una sola abstención
Hoy empezará las consultas, pero impone condiciones



DE GAULLE

PARIS.— La histórica sesión de la Asamblea Constituyente para elegir nuevo jefe del Gobierno francés, comenzó a las tres de la tarde. La sesión se inició con el ceremonial acostumbrado. De Gaulle no asistió.

POSICION DE LOS PARTIDOS

PARIS.— Antes de la votación de la Asamblea, los dirigentes políticos hicieron uso de la palabra para exponer su criterio sobre la decisión en juego.

Pierre Henri Titegen, ministro de Justicia en el anterior Gabinete provisional, dijo, en nombre del Movimiento Republicano Popular: «Todos juntos en torno al general De Gaulle, debemos tratar de fundar la cuarta República».

Seguidamente hizo uso de la palabra el exministro Auriol, quien anunció que los socialistas votarían a favor del general. Fue muy aplaudido al declarar que espera que el programa de la Junta Nacional de Resistencia sea llevado a la práctica. Sólo los comunistas se mostraron impasibles.

«De todo corazón deseamos haya inteligencia entre los tres grandes partidos, y entre ellos y el jefe del Gobierno».

Abogó por llevar a cabo con éxito la reconstrucción de Francia y dijo que, cualesquiera que sean los acontecimientos, los socialistas permanecerán fieles a la nación.

A continuación hablaron varios destacados miembros de los diversos partidos políticos, entre ellos el comunista Ducloux, quien se lamentó de que la Asamblea se hubiese negado a elegir un presidente para

Attlee habla ante el Congreso yanqui

“Nuestra civilización sólo puede sobrevivir si aceptamos y practicamos el principio cristiano de que somos hermanos”

ATLEE, HUESPED DE BYRNES

WASHINGTON.— El primer ministro británico, Attlee, fué anoche huésped de honor en la cena dada por el secretario de Estado de los Estados Unidos, Byrnes, en el hotel Mayflower. Entre los asistentes se encontraban el primer ministro canadiense, Mackenzie King; el ministro de Asuntos Extranjeros australiano, doctor Ewart; el embajador británico en Washington, lord Halifax, y los jefes políticos, industriales y laboristas de la mancomunidad británica y de los Estados Unidos.—(Efe).

DISCURSO DEL PREMIER BRITANICO

WASHINGTON.— El primer ministro británico, Attlee, ha pronunciado en el Congreso norteamericano su anunciado discurso, en el que dijo, entre otras cosas, que la civilización sólo puede sobrevivir al descubrimiento de la bomba atómica si las naciones aceptan el principio cristiano de la hermandad entre los hombres.

El primer ministro comenzó su discurso de la siguiente forma: «Las descubrimientos materiales del hombre han superado su progreso moral. La mayor tarea que tenemos en la actualidad consiste en convencer a todos los pueblos, antes de que sea demasiado tarde, de que nuestra civilización sólo puede sobrevivir si aceptamos y practicamos en las relaciones internacionales y en la vida de cada nación, el principio cristiano de que somos hermanos».

«Es un grave error—prosiguió el primer ministro inglés—pensar constantemente en la guerra y en la forma de suprimirla. En su lugar, debemos pensar, más bien, en los mejores medios para fomentar la paz. En el discurso que pronuncié en Londres la semana pasada, dije que la base de la paz está en los corazones de los hombres, e insistí en que cuanto más se conozcan los ciudadanos del mundo es menos probable que surja otra situación emocional que haga posible la guerra».

«Por este motivo, las Naciones Unidas, en las que tengo fe profunda, deben ser algo más que un simple acuerdo entre los gobiernos. Deben ser la expresión de la voluntad de los habitantes de todos los países».

Dijo seguidamente Attlee que el Gobierno laborista de la Gran Bretaña cree que el fundamento de la paz debe ser la prosperidad del mundo y las buenas relaciones de vecindad, y que hay que estar decididos a luchar con valor y determinación para conseguir este objetivo. «No hemos resistido a nuestros enemigos durante seis años—afirmó—para que nos derrote la cuestión económica».

Attlee aseguró, a continuación,

Próximo funcionamiento de la primera central de energía cósmica

MADRID.— La primera central de energía cósmica en España empezará a funcionar dentro de un mes probablemente. Se está terminando actualmente su instalación en Granja de las Pantojuelas (Las Herencias) provincia de Toledo, a unos 138 kilómetros de Madrid.

Las exhibiciones de una central anunciadas en Madrid se han demorado por tener que atender el ingeniero señor García Utrabo a la instalación de esta central en Las Herencias, pero se espera realizarlas dentro de unos días.

Los chinos piden refuerzos para contener la ofensiva comunista

El centro de la ciudad de Surabaya, en llamas

CHUNGKING.— Las fuerzas nacionalistas chinas en la Mongolia interior han requerido con urgencia el envío de refuerzos a Chungking, con objeto de contener la ofensiva comunista que amenaza romper el sitio en la ciudad de Kweisun. La agencia central News dice que las fuerzas de Chiang-Kai-Chek luchan desesperadamente en Paotow, al Oeste del término del ferrocarril de Peiping-Suiyan. Unidades comunistas, a 160 kilómetros

del Oeste, se informa que están sitiando Kweisun, capital de la provincia de Suiyan.—(Efe).

WASHINGTON.— El secretario de Guerra norteamericano, Robert Patterson, ha declarado que las fuerzas norteamericanas actualmente en China, ayudarán al Gobierno central a desarmar y evacuar a más de un millón de japoneses que quedan en territorio chino, pero que no tomarán parte en la guerra civil si no son atacados. Añadió que las tropas norteamericanas protegerán las vidas y propiedades de los súbditos de los Estados Unidos y si fueren atacadas «es de esperar que reaccionen con vigor y éxito».

Dijo, por último, que Rusia, la Gran Bretaña y los Estados Unidos, que han reconocido al Gobierno del generalísimo Chiang-Kai-Chek, están cooperando con él para realizar el desarme y evacuación de los japoneses que se encuentran en China.—(Efe).

BATAVIA.— Continúan las operaciones de limpieza en Surabaya. El avance británico ha sido lento debido a tener que avanzar de edificio en edificio con el deseo de reducir al mínimo las víctimas. Dos contraataques lanzados por los indonesios fueron desechados por el fuego de la artillería. El centro de la ciudad está en llamas debido al fuego de la artillería británica. Cuando los japoneses se disponían a evacuar en el buque de 8.000 toneladas «Hakkaimon», éste fué hundido después de haberse producido a bordo un gran incendio.

El doctor Sukarno ha regresado a Batavia.—(Efe).

España registra la menor expansión en la circulación fiduciaria

Inauguración de un ciclo de conferencias en la Casa de América

MADRID.— España ha registrado la menor expansión de la circulación fiduciaria en el mundo, en el último lustro. Los billetes de nuestro Banco, en circulación, que ascendían a un total de 13.535.373 millones de pesetas en 31 de julio de 1941, primer balance del Instituto de Emisión publicado después de nuestra guerra, pasaron, cuatro años después, en 30 de julio de 1945, a 17.993 millones de pesetas y a 17.847 millones en 30 de septiembre de este mismo año, último balance publicado. Por lo tanto, que da un margen de cerca de 2.300 millones para alcanzar el límite de veinte millones, autorizado en el decreto promulgado por el «Boletín Oficial del Estado» del domingo. La expansión de la circulación de billetes registrada en nuestra patria en los cuatro años que van de 31 de julio de 1941 a 30 de julio de 1945, ha sido del orden de un 26,2 por 100, muy inferior a la de todos los países del mundo en el período de 31 de

dicembre de 1939 a 30 de junio, julio o agosto de 1945, al que precisamente se refieren los datos del último boletín mensual del Servicio de Estudios de la Sociedad de Naciones.

MADRID.— Esta tarde, en la Casa de América, se ha celebrado la inauguración del curso de conferencias que se celebrará, organizado por la Embajada de los Estados Unidos, para dar a conocer diversos aspectos de la vida norteamericana. Comenzó el acto con unas palabras del agregado de Cultura, Van Horne que explicó en qué va a consistir el curso de conferencias, en el que se tratarán diversos temas por especialistas. Después habló de las relaciones entre España y Norteamérica, y dijo que así será mayor el entendimiento entre ambos países.

A continuación hizo la presentación del primer conferenciante, Mr. Arthur E. Wall, quien desarrolló el tema: «Pintores contemporáneos de los Estados Unidos».

ninguno como ejemplo al «Commonwealth» y al Imperio británico, que gozan de libertad, a pesar de las dificultades creadas por la guerra».—(Efe).

SIGUEN LAS CONVERSACIONES SOBRE LA BOMBA ATOMICA

WASHINGTON.— El presidente Truman y el primer ministro Attlee se han reunido nuevamente esta noche para reanudar sus conversaciones sobre la bomba atómica.

Todos los indicios muestran que se está redactando el documento final y que el comunicado oficial será publicado una vez aprobado por las partes interesadas.—(Efe).

LONDRES.— El secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, ha declarado, en un discurso pronunciado ante el Parlamento británico, acerca del problema de Palestina, que el Gobierno de los Estados Unidos ha aceptado la invitación del de la Gran Bretaña para el establecimiento de una Comisión investigadora anglo-norteamericana que estudiará a fondo la cuestión palestina. Dicha Comisión, que será presidida por el sistema de rotación, examinará la situación de los judíos en Europa, calculando el número de ellos que deseen o que se vean obligados a emigrar a Palestina o a otros países fuera del continente europeo. Aseguró también a ambos Gobiernos respecto de la manera de hacer frente a estos problemas, con vistas a su solución final. Subrayó también Bevin la necesidad de resolver el problema pacíficamente, añadiendo que todo intento de hallar una solución por la fuerza será sofocado energicamente.

Bevin comenzó diciendo: «El Gobierno de Su Majestad concede gran importancia al problema de la raza judía, consecuencia de las persecuciones nazistas en Alemania y de las condiciones creadas por las mismas. Desgraciadamente, el porvenir del gran número de personas de distintas razas que han sufrido dichas persecuciones no puede determinarse hasta que se haya estabilizado la situación en Europa».

El problema judío es un gran problema humano. No podemos consentir que los judíos sean expulsados de Europa y que no se les permita continuar viviendo libremente en los países continentales, contribuyendo con su inteligencia y talento al resurgimiento de Europa. Últimamente se nos han formulado peticiones de inmigración en Palestina en gran escala. Palestina, si bien es un elemento de importancia, no constituye por sí sola una solución del problema en general.

El Gobierno de Su Majestad tiene, pues, una doble obligación: Para con los judíos, por una parte, y para con los árabes, por otra. La falta de una clara definición de esta doble obligación ha sido la causa

LA OFERTA ESPAÑOLA de hospitalidad para los niños europeos

Solicita informes la Unión Internacional para el Socorro de la Infancia

BERNA.— El presidente de la Unión Internacional para el Socorro de la Infancia, domiciliado en Ginebra, se ha dirigido a la representación diplomática de España, pidiendo amplia información sobre la edad y la nacionalidad de los niños que el Gobierno español ha invitado a invernar en España, con especial indicación del lugar en donde serían albergados dichos niños y la probable duración de su estancia en España.—(Efe).

PRO NINOS CROATAS Y ESLOVENOS

ROMA.— El embajador de España en El Quirinal, señor Sangroniz, ha recibido de parte de las comunidades religiosas a cuyo cargo se encuentran en Italia y en Austria, numerosos niños croatas y eslovenos huidos de los territorios ocupados por el mariscal Tito, la petición de que cierto número de esos niños sean comprendidos en la hospitalidad ofrecida por el Gobierno español a 50.000 niños europeos, víctimas de la guerra.—(Efe).

agradecimiento por medio de la Prensa.

SAN SEBASTIAN.— En el Gobierno Civil se han recibido numerosos ofrecimientos de particulares para acoger a los niños extranjeros invitados a venir a España por el Gobierno español.

ORENSE.— Dos niños de los cincuenta mil a los que el Gobierno español ofrece hospitalidad, se ha ofrecido a albergar en su domicilio el cura párroco de Lumeares, don Secundino Rodríguez. Así lo ha manifestado en una carta dirigida al gobernador civil. Este le expresó su

La estancia de Churchill en París

PARIS.— Winston Churchill se entrevistó anoche en la Embajada británica con Paul Reynaud, primer ministro francés cuando se derrumbó Francia. Hoy cenará con Herriot, jefe del partido radical francés, y con Luis Marin, jefe del grupo conservador. Así, Churchill se habrá entrevistado con todos los jefes de los partidos franceses a excepción de los comunistas.

Visitó Churchill en el día de ayer el Instituto Francés y fué recibido como miembro de la Academia de Ciencias Morales y Políticas. Se le preguntó si le gustaría visitar la Academia de Ciencias, y contestó: «Sí; me gustaría, pero me pongo al lado de las morales, en contra de las ciencias». Se interpretó esta respuesta como una ligera alusión a la bomba atómica.—(Efe).

Bevin hace su declaración en los Comunes sobre el problema de Palestina

Una Comisión investigadora anglo-norteamericana estudiará a fondo la cuestión

Tanto los árabes como los judíos, desilusionados

LONDRES.— El secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, ha declarado, en un discurso pronunciado ante el Parlamento británico, acerca del problema de Palestina, que el Gobierno de los Estados Unidos ha aceptado la invitación del de la Gran Bretaña para el establecimiento de una Comisión investigadora anglo-norteamericana que estudiará a fondo la cuestión palestina. Dicha Comisión, que será presidida por el sistema de rotación, examinará la situación de los judíos en Europa, calculando el número de ellos que deseen o que se vean obligados a emigrar a Palestina o a otros países fuera del continente europeo. Aseguró también a ambos Gobiernos respecto de la manera de hacer frente a estos problemas, con vistas a su solución final. Subrayó también Bevin la necesidad de resolver el problema pacíficamente, añadiendo que todo intento de hallar una solución por la fuerza será sofocado energicamente.



BEVIN

principal de los disturbios producidos en Palestina durante los últimos 26 años. El Gobierno de S. M. ha realizado todos los esfuerzos posibles para encontrar la fórmula que permita a los árabes y a los judíos convivir en paz y cooperar al bienestar del país, pero todos estos esfuerzos han sido inútiles. Toda solución aceptable por una parte ha sido rechazada por la otra.

Ha sido imposible hallar un terreno común entre judíos y árabes. Las diferencias de religión y de idioma son difíciles de conciliar.

La tarea que debemos emprender ahora es la de hallar los medios de conciliar esas divergencias.

La causa sionista tiene un poderoso apoyo en los Estados Unidos, en la Gran Bretaña, en los Dominios y en otras partes.

Por otra parte, la causa de los árabes palestinos goza de la simpatía de todo el mundo árabe y ha llegado a interesar vivamente a sus noventa millones de correligionarios de la India.

El Gobierno de los Estados Unidos considera que no debe tomarse ninguna decisión con respecto a lo que en su opinión afecta a la situación básica de Palestina, sin haber consultado debidamente tanto con los árabes como con los judíos.

El Gobierno de S. M. decidió invitar al Gobierno norteamericano a cooperar, mediante la creación de una Comisión investigadora anglo-norteamericana y a continuación señaló los puntos de acción de la Comisión sobre los que se han puesto de acuerdo los Estados Unidos y la Gran Bretaña:

- 1.— Examen de las condiciones económicas, sociales y políticas de Palestina, en lo que respecta a la inmigración y colonización judías en el país, así como al bienestar de los habitantes del mismo.
- 2.— Estudio de la situación de los judíos en aquellos países de Europa en que han sido víctimas de las persecuciones nazis y fascistas, y adopción de medidas prácticas para que puedan seguir viviendo en dichos países, libres de prejuicios y opresión, así como cálculo de todos aquellos que por deseo propio u obligados por las circunstancias hayan de emigrar a Palestina o a otros países extraeuropeos.
- 3.— Informe de los testigos competentes y consulta con los representantes árabes y judíos acerca de los problemas de Palestina, en cuanto tales problemas correspondían al contenido de los párrafos anteriores o a otros hechos y circunstancias relevantes, así como redacción de una propuesta a los Gobiernos de los Estados Unidos y de S. M. para la resolución interna y la resolución final de esos

problemas.

- 4.— Recomendación a los Gobiernos de S. M. y de los Estados Unidos de que se tomen todas las medidas encaminadas a hacer frente a las necesidades inmediatas a que se refiere el párrafo segundo, por medio de acción en los países europeos en cuestión o de concesión de facilidades para inmigración y asentamiento en los países extraeuropeos.

«Esta encuesta—declaró Bevin—facilitará el hallazgo de una solución que a su vez facilitará los acuerdos para colocar a Palestina bajo un fideicomiso».

Bevin agregó que el problema de Palestina debe ser arreglado por la discusión y conciliación, y no puede admitirse la posibilidad de permitir que sea forzada por un violento conflicto. Tenemos confianza en que al este problema es abordado con espíritu recto por árabes y judíos, no sólo se encontrará una solución para Palestina, justa para ambas partes, sino que se hará una gran contribución a la estabilidad y paz del Oriente Medio.

En contestación a una interpelación, Bevin dijo que había que evitar que esta crisis degenerara en un antagonismo racial, lo más difícil de solucionar. Los árabes desean solucionar el problema, y solamente no son discutibles una pequeña parte de sus peticiones. Trato de llegar a una solución. Sé que es difícil, pero ha habido demasiado derramamiento de sangre por antagonismos raciales para que la Cámara no me ayude a evitarlo.—(Efe).

ACEPTA EL GOBIERNO NORTEAMERICANO

WASHINGTON.— El presidente Truman ha anunciado que el Gobierno norteamericano ha decidido acceder a la sugerencia británica para establecer una Comisión anglo-norteamericana de investigación que examine el problema de Palestina.

Simultáneamente, el presidente dio a la publicidad la carta que envió a Attlee el 31 de agosto pasado, pidiendo que fuesen admitidos en Palestina 100.000 judíos, y cuya petición fué rechazada. El presidente decía en la carta que la solución del problema de Palestina y el socorro a muchos refugiados judíos de Europa consistía en evacuar, con la mayor rapidez posible, a todos aquellos hebreos no reparables que quisiesen ir a Palestina.

El presidente dijo, finalmente, que la sugerencia británica había sido aceptada porque los Estados Unidos tienen gran interés en esta cuestión y creen que tal Comisión sería muy útil para hallar una solución humana y justa.—(Efe).

EL PUEBLO JUDIO NO SE SOMETERA

JERUSALEN.— La primera reacción oficial judía frente al discurso de Bevin ha sido expresada por el Dr. Bernard Joseph, jefe interino del departamento político de la Junta Judía, que dijo: «Estamos profundamente desilusionados. El pueblo judío nunca se someterá a estos».—(Efe).

LOS ARABES, DESILUSIONADOS

JERUSALEN.— La primera reacción de los árabes ante la declaración de Bevin es de desilusión.

El Dr. Jalid, jefe del partido reformista árabe, dijo: «Acuso al Gobierno británico de haberse retrocedido de su promesa hecha en el Libro Blanco. Me parece que el objetivo último de la nueva política es la creación de un Estado judío».

Otros dirigentes árabes expresaron también su repulsa al nuevo plan sobre Palestina expuesto por Bevin.—(Efe).

BUENA NOTA del DIA

Suponemos que ya se podrá ir haciendo algo para incrementar el alumbrado público en algunos sectores de la capital. Es de creer que las restricciones en el suministro de energía eléctrica no precisen intensificación, sino que, por el contrario, han de suavizarse—como ya se van suavizando en muchas provincias—hasta llegar a una pronta y total desaparición, que, si las nubes continúan dispuestas a hacer algo en nuestro favor, no se hará esperar mucho esa buena nueva con la consecuencia, tan deseada, de la normalización industrial.

Para cuando este momento llegue—que ojalá sea mañana—conviene tener resueltas algunas deficiencias de puntos de luz donde no existen, ni han existido, y, sobre todo, la reposición de bombillas allá donde un día existieron alumbrando como buenamente podían el sector que les correspondía, y otro, dejaron de cumplir su cometido, bien por haberse fundido o porque una de esas reinstrucciones malintencionadas le hiciera pasar a la negra vida de la oscuridad por procedimientos tan censurables como dignos de ejemplar sanción.

Hace ya mucho tiempo que se hablábamos de esta misma sección una serie de calles y sectores carentes en absoluto de luz o, por los menos, sometidos a un régimen de restricción que rebasaba con exceso los límites de una «discreta» penumbra, pero no creemos que sea necesario ir enumerándolos por cuanto el Servicio Municipal de Alumbrado cuenta con datos más que sobrados que su personal técnico tendrá registrados al ser advertidos en sus frecuentes recorridos.

No obstante, vamos a recomendar una visita a la parte final de la Avenida del General Franco, Duquesa de la Victoria, 12 de Artillería, General Primo de Rivera, Gonzalo de Berceo, Canalejas, Avenida de Bailén, etc. etc.—pongan ustedes todos los etc. que les parezca y aciertan—las cuales quisiéramos ver muy pronto por lo menos con la mitad de luz que la calle de Caballero—última que ha sido objeto de la reforma—, la cual ofrece incluso la posibilidad de ir por ella leyendo las páginas de cualquier libro.

R. de la G.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

FINAL DE EJERCICIOS

El pasado domingo, día 11, dieron fin los Santos Ejercicios que, organizados por la Sección Femenina, han tenido lugar en la capilla que la Sección Femenina tiene instalada en la Escuela Hogar para las Sindicadas del «Servicio Social» y cuantas cumplidoras hayan deseado hacerlos.

A las ocho, en la capilla de Sección Femenina, dió comienzo la santa misa, oficiada por el Reverendo Padre Anón S. J.; el cual había dado los Santos Ejercicios;

el acto resultó de gran sencillez y fervor, por el fruto conseguido en estos ejercicios.

Una vez terminada, y en la misma Escuela, se les obsequió con un selecto desayuno, reinando en todos los momentos esa alegría sana que nace de los espíritus que están en gracia de Dios, estando siempre preparados para el tránsito hacia otra vida mejor.

Sección Femenina, siempre unida a la formación de sus afiliadas, y de todas las mujeres de España, organiza estos ejercicios, que son como un broche de oro para la salvación eterna.

CONFERENCIA

Jueves, día 15, en el salón de actos de Sindicatos, Cervantes número 1, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar una conferencia por el Rvdo. Padre Gurruchaga, S. J., asesor religioso de la Sección Femenina.

Se ruega a todas las afiliadas y cuantas lo deseen, acudan puntualmente a dicha conferencia.

DE SOCIEDAD

Nacimiento.—Con el primer fruto de su matrimonio se ha visto alegrado el hogar de don Angel Leza Magaña, oficial del Banco Central en su sucursal en Logroño, y esposa doña Josefa Peñaña Sobrino.

Al robusto niño se le pondrá el nombre de Miguel Angel.

Al desear al nuevo logroñés larga y feliz vida, deseamos para sus padres el colmo de sus anhelos y que Dios les prolongue la vida para ver convertido a su primogénito en hombre destacado en las lides de la vida al servicio de la Patria.

Noticias diversas

Cupón pro-logroños.— En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 509.

Los cupones terminados en 09 están premiados con 250 pesetas cada uno.

SECCION RELIGIOSA

PALACIO.— Hoy, miércoles, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar el círculo de estudios para las jóvenes de A. C. de esta parroquia.

ROPERO DE A. C. Y CONFESIONES DE SAN VICENTE DE PAUL.—Mañana, jueves, a las cuatro y media, dará comienzo el primer Ropero de este curso en el Secretariado de A. C. Primo de Rivera, 5, primero.

Se ruega acudan con la mayor puntualidad todas las asociadas, así como cuantas deseen pertenecer.

CONGREGACION MARIANA DE LOGROÑO.— Mañana, jueves, tendrá lugar, a las ocho en punto de la tarde, para la sección de mayores el acto mariano obligatorio semanal en la capilla del centro. ¡Acudid todos!

emoción como el del pasado domingo.

Y como todo es cuestión de un poquitín de cuidado, pues... velay.

PELOTA

Interesante partido a mano

Otra bonita combinación manista ofrece hoy, en sesión de tarde, la empresa de Beti-Jai.

Los dos parejas que figuran en ella son ya conocidas y sus cuatro pelotaris llevan, por decirlo así, el marchamo de garantía de una actuación demostrativa de su voluntarioso juego y su decidido empeño de vencer.

Cipri y Querejeta disputarán el triunfo a Lechuga y Echániz I.

Aceptable partido, con la novedad de ver a Lechuga en los cuadros de lanternos en lucha con el invencible Cipri. En la zaga estarán en pugna la veterania de Echániz y la juventud de Querejeta.

Allicientes más que suficientes para que el frontón se vea muy animado.

PARTIDOS Y QUINIELAS

Resultados de ayer:

Tarde: Dora-Maria Antonia, 28; Consuelo-Mill, 30. Amparo-Trini, 28; Baracaldo-Carmen, 30. Pilarín-Felí, 28; Elisa-Marina, 30.

Noche: Quinita, 5; María-Antonia, 30. Dora-Mill, 27; Consuelo-Carmen, 30. Amparo-Mari, 30; Trini-Pilarín, 24.

X. X.

ACADEMIA CISNEROS

AVDA. PORTUGAL, 40.

500 Plazas Oficinas R. E. N. F. E.

SE ADMITEN SEÑORITAS. — EDAD, 18 A 26 AÑOS.

CENTENARES DE PLAZAS. — FACTORES.

LA SEÑORA

DOÑA JOSEFA ITURBE MARTINEZ

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 78 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apenado esposo, don Gerardo Sáenz de Cabezón Ruiz; hijos, Tibureto y Romeo; hijas políticas, doña Eladia Alvarez y doña Pilar Fernández; nietos, Gerardo, Victoriano, Inés, Tibureto, Angel, Felicia, Teodora, Pilar, Isabel y Julia; sobrinos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan acudan a los actos que a continuación se detallan, por cuyo favor especial les quedarán agradecidos.

Fuenmayor, 14 de noviembre de 1945.

CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, miércoles, a las CINCO Y MEDIA.

IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María, de Fuenmayor.

CASA MORTUORIA.—Siglo XX, 2.

FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—Mañana, jueves, a las DIEZ.

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil

VISITAS

En la tarde de ayer, el excelentísimo señor gobernador civil recibió la visita del Ilmo. Sr. presidente de la Audiencia, con quien sostuvo una extensa conferencia.

Al recibir a los informadores les dió cuenta de que se habían cruzado unas cartas entre el Gobierno Civil y la Dirección General de la R. E. N. F. E. merced a las cuales, salvadas unas pequeñas dificultades de trámite, el problema de la estación entraba en vías de inmediata ejecución.

Ayuntamiento

Para un asunto de interés se invita a los vecinos de esta ciudad que posean fincas rústicas en el término de Lardero, a que durante los días 15 y 16 de los actuales, y horas de diez a trece, se personen en la portería del Palacio Consistorial.

Instituto Nacional de Enseñanza Media

Se ruega a doña Francisca Pérez-San Julián y Espinosa (cuyo domicilio se ignora), se pase urgentemente por las oficinas de la Secretaría de este Instituto Nacional de Enseñanza Media de Logroño, para hacerle entrega de un documento que le interesa.

Necrológicas

El lunes en la Iglesia de la Santa María de la Redonda, a las once, se celebró solemnisimo funeral por el alma de la bondadosa señora doña Regina Sáenz García y terminado éste fué conducido su cadáver al cementerio, precedido de varias discípulas de don Braulio Ajamil, esposo de la finada, portadoras de preciosas coronas de flores naturales. Seguía la carroza llena de flores y coronas, en la que iban, en lujoso arcón, los restos de la finada (q. e. p. d.).

La concurrencia a ambos actos fué nutridísima, presidiéndolos el hijo de la finada, don Julio César, hermanos y otros familiares.

Reciba el atribulado esposo, don Braulio Ajamil y familiares, nuestro sentido pésame.

Falleció ayer en Fuenmayor, a los 72 años de edad, doña Felisa Iturbe Martínez, después de haber recibido los Santos Sacramentos.

De concidiosa familia radicante en la villa, era generalmente apreciada por su carácter bondadoso y sentimientos caritativos, por lo que era extenso el círculo de sus amistades que le rendían tributo de admiración y cariño, cualidades que han motivado que su muerte haya sido generalmente sentida y sus amistades se dispongan a tributar a la finada el sentimiento de adhesión en los actos póstumos.

Por nuestra parte, nos sumamos al dolor que embarga al esposo don Gerardo Sáenz de Cabezón, hijos y demás familia doliente.

A avanzada edad, 67 años, ha fallecido en Logroño don Andrés Pérez Pérez, tras haber recibido los Santos Sacramentos.

De acrisolada honradez y amable trato, era apreciado generalmente por cuantos lo trataron, motivo por el que se verá acompañada la familia en los postreros actos en honra y sufragio del fallecido.

A su esposa doña Julia Goyenechea, hijos y demás familiares, acompañamos en su justo dolor.

Confortado con los Santos Sacramentos, ha fallecido en nuestra ciudad, a los 66 años de edad, don Manuel Martínez García, Inspector de tráfico de la R. E. N. F. E.

Relacionado, con motivo de su profesión, con innumerables convecinos y personas de fuera de la capital era apreciado en extremo por su carácter servicial, no obstante su recitividad profesional, sentimientos que le acompañarán hasta su última morada.

Reciban su afligida esposa, hijo y demás familiares, la sincera manifestación de nuestra condolencia.

CONSORCIO JURIDICO - ADMINISTRATIVO

JAVIER UNCETA Y ALBENZ

Horas de consulta de 10 a 1. — Real Agueda, 34, 1.º — Miranda de Ebro.

Anuncios oficiales

PRECIANDO ADQUIRIR, LA GRANJA DEL 15 REGIMIENTO DE AVIACION, UNA MAQUINA SEGADORA-ATADORA, SE ADMITEN OFERTAS HASTA EL PROXIMO DIA 20 DEL PRESENTE MES, DEBIENDO DIRIGIRSE AL ILMO. SR. CORONEL JEFE DEL 15 REGIMIENTO DE AVIACION, AGONCILLO (LOGROÑO), SIENDO EL IMPORTE DE ESTE ANUNCIO DE CUENTA DEL ADJUDICATARIO.

Depósito de Intendencia de Logroño

Siendo necesario para las necesidades de la Guarnición de esta Plaza, la adquisición de TÓCINO, se invita a los industriales chacineros a presentar ofertas del citado artículo, debiendo dirigirlas al Comandante Jefe Administrativo del Depósito de Intendencia.

Logroño, 12 de noviembre de 1945.

VACANTE DE SECRETARIO

Por traslado del que venía desempeñando la Secretaría de este Ayuntamiento, se halla vacante la misma, a efectos de su provisión, hasta que se anuncie por la Dirección General de Administración Local, en propiedad, y todos los secretarios que se encuentren con derecho a ello, por pertenecer a la tercera categoría, podrán solicitarla en un plazo de ocho días, ante esta Alcaldía.

Ponca, 6 de noviembre de 1945.

El alcalde, Salvador Orive.

Braseros eléctricos

Garantizados. Gran surtido. VELASCO. — MURO MATA, 7.

Enfermedades de los Ojos

Para dar sus acostumbradas consultas el Médico-Oculista D. RICARDO CAJALA, establecido en Valencia, Pintor Abril 21, estará y recibirá a sus enfermos en Logroño (Mitro del Carmen, 8, Consultorio Dr. Carbayo), los días 14, 15, 16 y 17 de noviembre. Enfermedades de los OJOS, OPERACIONES CATARATAS y GRADUACION DE LA VISTA.

ACADEMIA CISNEROS

AVDA. PORTUGAL, 40.

500 Plazas Oficinas R. E. N. F. E.

SE ADMITEN SEÑORITAS. — EDAD, 18 A 26 AÑOS.

CENTENARES DE PLAZAS. — FACTORES.

LA SEÑORA

DOÑA JOSEFA ITURBE MARTINEZ

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 78 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apenado esposo, don Gerardo Sáenz de Cabezón Ruiz; hijos, Tibureto y Romeo; hijas políticas, doña Eladia Alvarez y doña Pilar Fernández; nietos, Gerardo, Victoriano, Inés, Tibureto, Angel, Felicia, Teodora, Pilar, Isabel y Julia; sobrinos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan acudan a los actos que a continuación se detallan, por cuyo favor especial les quedarán agradecidos.

Fuenmayor, 14 de noviembre de 1945.

CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, miércoles, a las CINCO Y MEDIA.

IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María, de Fuenmayor.

CASA MORTUORIA.—Siglo XX, 2.

FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—Mañana, jueves, a las DIEZ.

Hace 25 años

En el campo de «Recreación» jugaron un partido de fútbol el equipo de Cantabria y el primero de dicha sociedad, compuesto éste por Fax, Colmenares, Aragón, Alesón, Fortu, Martínez, Pascual, Lecca, San Juan, Cotel y Puyo. El partido, que se creía interesante, no fué así, y en cambio las vulgaridades fueron continuas y manifiestas, pues en la hora y media de fútbol no apareció este juego por ninguna parte. Terminó con dos goles a favor de los «recreacionistas» por cero sus contrarios. El árbitro, señor Labad (A.), estuvo bien.

Por la mañana jugaron en el mismo campo los equipos «Español» y «A. G. B.», arbitrándolo el Sr. Aragón, alcanzando la victoria el «A. G. B.» por la mínima diferencia.

—En el Teatro Bretón la compañía de Duval representó, a las cuatro «La leyenda del monje» y «El perro chico»; a las seis y media, «Pa Vestir Santos», «La reina mora» y «El barquillero», y a las diez y cuarto de la noche, «San Juan y San Pedro», «Bohemios» y «Alma de Dios», que fueron muy aplaudidas por el público que llenó el coliseo en las tres sesiones.

—A las cuatro de la tarde, el equilibrista Blondin atravesó la Plaza de la Constitución (hoy de los Héroes del Alcázar), desde el tejado de una casa de Portillos al de otra de Portales, y por tanto a una respetable altura, sobre un cable, por el que anduvo con gran seguridad. Fué muy aplaudido y obtuvo una buena colecta.

—El día de hoy estuvo apacible pero al anochecer hizo frío. De temperatura máxima se registraron 15.2 grados y 4.2 de mínima.

—En Villamediana fueron observados por el vecindario con un suculento banquete los médicos D. Anastasio Mateo Sánchez y don Máximo Saro, con motivo de cesar en su cargo de titular el primero y tomar posesión del mismo el segundo. Los homenajeados dieron las gracias al final del banquete y también hicieron uso de la palabra pronunciando discursos alusivos al acto, los sacerdotes D. Felipe Reñares y don Mateo Sánchez, y por último, el alcalde don Pedro García dió las gracias a todos por su asistencia al acto.

HACE 50 AÑOS.—Cayó un buen chaparrón que fué recibido con gran alegría por los labradores. Por cierto que esta lluvia se había anunciado dos días antes en un barómetro especial. Hace algún tiempo que el encargado de la Central Telefónica, don Hipólito Rodríguez, advirtió que venía produciéndose un silbido extraño en los auditivos del teléfono la antevíspera de llover. Desde entonces se puso cuidado especial y se comprobó, en las cuatro ocasiones que había llovido hasta hoy que unas 48 horas antes de llover se notaba un silbido bastante pronunciado al ponerse en el oído los aparatos correspondientes.

AUDIENCIA

JUICIOS ORALES

Ayer se vieron en esta Audiencia tres causas, instruidas por el Juzgado de Logroño, y en las que fueron acusados:

José Luis Saranova Nestares, Santiago Subero Lorente, Guillermo Beltrán Muro y Angel González Terroba, de haber dado palanquero en la puerta de entrada al corral que en el camino de San Gregorio tiene Agapito Diaz, llevándose dos corderos, que no han sido recuperados.

El señor fiscal consideró este hecho constitutivo de un delito de robo, por el que han incurrido en la pena de dos años y seis meses de presidio menor, Saranova, Beltrán y González, y en la de siete años de presidio Subero, que es reincidente.

El señor letrado defensor se mostró conforme con la relación de hechos y pena pedida por el señor fiscal.

A Eulalio García Díez y Victoriano Díez Fernández, se les acusó de hurto de varios efectos en la cueva de la bodega propiedad de Cayo Trapero, sita en Cantabria.

El señor fiscal consideró este hecho constitutivo de un delito de hurto, pidiendo se imponga la pena de cinco años de presidio menor a Eulalio, que es reincidente, y la de tres años de igual pena, a Victoriano, e indemnización de 278 pesetas, que mancomunada y solidariamente abonarán ambos procesados al perjudicado.

El señor letrado defensor de ambos procesados sostuvo que la pena en que han incurrido éstos es en la de seis meses y un día de prisión, Eulalio, y en la de un mes y un día de arresto mayor, Victoriano.

A Rafael Cervera Barberá se le acusó de un delito de abusos deshonestos pidiendo el señor fiscal que se imponga la pena de diez meses de prisión.

El señor letrado defensor negó que el procesado haya incurrido en hechos punibles, solicitando del Tribunal sentencia absolutoria para éste.

Las tres causas quedarán vistas y pendientes de sentencia.

UNA NUEVA CREACION... PERMANENTES-ANGEL

Una novedad de corte pelo... PELUQUERIA SEÑORAS «ANGEL». Un tinte perfecto... «ANGEL». — Pida su hora en BRETON, 2, centro. Telef. 2045.

Cine Alhambra

(La Pantalla de los Exitos)

¡YA ESTAN AQUI LOS TRES LOCOS DE LA PANTALLA!!

GROUCHO — CHICO — ARPO

haciendo de las suyas en un circo de CINCO FISTAS... ¡Y más despiadados que nunca!

Triunfando en la sensación musical de la temporada

UNA TARDE EN EL CIRCO

el mayor éxito de los HERMANOS MARK

Gran ESTRENO Extraordinario «Metro Goldwyn Mayer» el próximo VIERNES.

HOY.-Cinema Diana

Continúa de 7 a 12.30

EL ACONTECIMIENTO POPULAR DE LA TEMPORADA

EXITO INMENSO

Así se quiere en Jalisco

La primera gran película mejicana EN COLORES naturales. Un derecho de luz, color, canciones, armonía y belleza.

Presentación del galán de más arrolladora popularidad JORGE NEGRETE y la bellísima azteca MARIA ELENA MARQUES.

Una visión de ensueño que se jugará en la retina de los espectadores.

Escuche las bellas canciones y las cantara.

HOY.-Frontón Beti-Jai

Tarde, a las 7 (Única sesión)

TRES GRANDES PARTIDOS

A RAQUETA Y FORMIDABLE PARTIDO A MANO

CIPRI — QUEREJETA contra LECHUGA — ECHANIZ I

Teatro Bretón

GRAN COMPANIA LIRICA titular del Teatro Calderón de Madrid

Primeras tiple: SELICIA PEREZ CARPIO y PEPITA EMBIL

Primer barítono: ANTONIO MEDIO

Primer actor y director: ELADIO CUEVAS

PRESENTACION: VIERNES, 16

Tres únicos días de actuación TRES grandiosos ESTRENOS.

LA DE LA FALDA DE CEFIRO TIENE RAZON D. SEBASTIAN GOLONDRINA DE MADRID

— Abono —

Continúa abierto en la forma de costumbre, para las funciones de los días 16 y 17. Precio 1750 ptas. butaca los dos días

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— José Antonio Gago Irujo Muñoz, María Lucía del Pilar Santibáñez Velilla, Juan Miguel González Calzada y María Cruz Divina Severiana Marauri Sáenz. Defunciones.— Ezequiel Caballero Pardo, de 61 años, de Burgos; Vega Benito Manero, de 3 meses, de Logroño, y Manuel Martínez García, de 66 años, de Lérida.

ATENCION

SASTRES — MODISTAS

En el almacén de la calle del Carmen n.º 8, se compran recortes de paño a 7 pesetas kilo, y de moletina a 5 pesetas, limpios de hilos.

También se compran gomas de todas clases, papel a 70 céntimos kilo y chatarras

ATENCION

SASTRES — MODISTAS

En el almacén de la calle del Carmen n.º 8, se compran recortes de paño a 7 pesetas kilo, y de moletina a 5 pesetas, limpios de hilos.

También se compran gomas de todas clases, papel a 70 céntimos kilo y chatarras

ATENCION

SASTRES — MODISTAS

En el almacén de la calle del Carmen n.º 8, se compran recortes de paño a 7 pesetas kilo, y de moletina a 5 pesetas, limpios de hilos.

También se compran gomas de todas clases, papel a 70 céntimos kilo y chatarras

ATENCION

SASTRES — MODISTAS

En el almacén de la calle del Carmen n.º 8, se compran recortes de paño a 7 pesetas kilo, y de moletina a 5 pesetas, limpios de hilos.

También se compran gomas de todas clases, papel a 70 céntimos kilo y chatarras

ATENCION

SASTRES — MODISTAS

En el almacén de la calle del Carmen n.º 8, se compran recortes de paño a 7 pesetas kilo, y de moletina a 5 pesetas, limpios de hilos.

También se compran gomas de todas clases, papel a 70 céntimos kilo y chatarras

ATENCION

SASTRES — MODISTAS

En el almacén de la calle del Carmen n.º 8, se compran recortes de paño a 7 pesetas kilo, y de moletina a 5 pesetas, limpios de hilos.

También se compran gomas de todas clases, papel a 70 céntimos kilo y chatarras

ATENCION

SASTRES — MODISTAS

En el almacén de la calle del Carmen n.º 8, se compran recortes de paño a 7 pesetas kilo, y de moletina a 5 pesetas, limpios de hilos.

También se compran gomas de todas clases, papel a 70 céntimos kilo y chatarras

ATENCION

SASTRES — MODISTAS

En el almacén de la calle del Carmen n.º 8, se compran recortes de paño a 7 pesetas kilo, y de moletina a 5 pesetas, limpios de hilos.

También se compran gomas de todas clases, papel a 70 céntimos kilo y chatarras

REGIONALISMO DE CLAN

Por Maximiano García Venero
Hace quince años, en «El Sol», realizó una intensa campaña para que los españoles residentes en países europeos se agruparan, en defensa de su interés nacional y humano.

Ante el homenaje del laureado poeta Enrique Nieto de Molina

Nuestros poetas han vivido durante los últimos años en perenne y rendido coqueteo con la retórica. Muchos sonetos; pero, ¿cuántas odas? La lírica no es arteificio sino canto. Mejor que engarzar las ideas sería hacerlas volar.

CRONICAS de la REGION

Haro
PETICIÓN DE MANO.— El pasado domingo, en el limítrofe pueblo de Briones, por los señores Arzaga y Artaza, cuya lucha ha despertado muy mercedemente el entusiasmo de los aficionados.

GUIA SANITARIA

Mz. de Salinas Vara de Rey, 13. Teléfono 10-76. ENFERMEDADES DEL CORAZON APARATO RESPIRATORIO RAYOS X. ELECTROCARDIOGRAFO. (C.S.P. 61)

Muela Sarabia CIRUJANO DE LA CLINICA DEL PROFESOR PORTES, DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS

J. Esteban Iñiguez Del Instituto Rubio, Médico del Sanatorio «San Justo»

LABORATORIO DE ANALISIS «CLINICOS Y BROMATOLOGICOS» E. REBOLLO RIVAS

PLANTA DE FRESA VENDE ESTEBAN COLLADO, CAMINO MADRE DE DIOS, LOGROÑO.

Dr. C. Villalonga Ex-interno del Hospital Clínico de Valladolid.

Consultorio y clínica operatoria Enfermedades de los Ojos Martínez Ariznavarreta

M. GONZALEZ MARTINEZ Especialista Cirujía General

FRANCISCO ASTIGARRAGA Jefe de la consulta y clínica de ginecología

Dr. S. MILLANES De la Beneficencia Provincial por oposición.

ESPECTACULOS TEATRO LA BODA DE PAPA Teatro Bretón

Con el estreno de una agradable comedia de la autora vallesolana Dora Sedano...

La obra estrenada no viene—ni lo pretende— a descubrir nada nuevo en el teatro.

Círculo Católico Queda abierta la matrícula para las clases de Pintura y Carpintería.

EL SEÑOR Don Andrés Pérez Pérez FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 67 AÑOS DE EDAD

EL SEÑOR D. Manuel Martínez García FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 66 AÑOS DE EDAD

EL SEÑOR D. Asunción López Pleiter Falleció ayer, a los 38 años

COMPRO SACOS USADOS tamaños harineros y de azúcar.

ALQUILERES

HABITACIONES necesitadas dos dormitorios, con sol. Razón en Nueva Rioja. SE NECESITA alquilar un gran local propio para industria.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

EBANISTAS oficiales y medio oficiales, para muebles finos, se necesitan. Oficina Colocación. Referencia 374.

MAQUINA SINGER, vendo, Carretera Villamediana, «La Estrella», 8. M. TINAS grandes de aceite seminuevas.

La excursión de los asilados logroñeses a Zaragoza

Los niños han sido objeto de las mayores atenciones y agasajos por parte de las autoridades de la capital de Aragón

Como prometíamos en nuestro número de ayer, vamos a dar a los lectores una referencia de la magnífica excursión que, invitados por las autoridades zaragozanas, acaban de realizar los asilados logroñeses que inician su formación como aprendices en los talleres de sus distintas instalaciones.

La llegada a la capital aragonesa la efectuaron a las tres y media de la tarde del día 6 del actual, siendo recibidos en la estación por el señor director del Hogar Pignatelli y altos funcionarios de la Diputación Provincial de Zaragoza. Trasladado al «Hogar», en cuyos jardines fueron recibidos por todos los acogidos y su banda de música y, tras una Salve a la Santísima Virgen, a descansar.

A las ocho de la mañana del día 7, dio principio para nuestros asilados la gran serie de actos preparados en su honor. A las ocho de la mañana asistieron al templo del Pilar, donde tuvo lugar una misa de comunión oficiada por su director, Sr. Sáenz de Valleruela, pasando acto seguido a la Hospedería del Pilar, donde les fué servido un suculento desayuno. Procedieron luego a visitar a las autoridades zaragozanas, y nuestros asilados observaron con interés de los Excmos. Sres. capitán general, gobernador civil y presidente de la Diputación. El resto del día lo dedicaron a pasear por la población, asistiendo también a una sesión de cine preparada en su honor por la empresa de «Actualidades», en la que se proyectó la película «Edison, el hombre», recientemente declarada de interés nacional.

El día ocho visitaron la importante fábrica de la empresa modelo «Breselo», y por la tarde el Campamento de Montaña, a donde fueron trasladados en coches. A esta excursión asistieron los excelentes señores capitán general y gobernador civil. Fueron obsequiados con una suculenta merienda. Más tarde, se trasladaron al «Hogar del Productor», donde fueron agasajados con un vino español, pastas y bocadillos, y con un festival de jota, en el que intervinieron los más destacados cantadores y bailarines. Entre las que interpretaron con ese gusto del estilo aragonés, nuestros asilados recuerdan ésta: «De Logroño a Zaragoza—huerfanitos han venido—Y en esta los recibimos—con alegría y cariño».

El día 9 iniciaron la jornada con una visita al Museo Provincial y a la cripta de la iglesia de Santa Engracia. Por la tarde, la «Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza», los recogió en unos magníficos autobuses y los trasladó a la «Casa de Economía Rural de Nuestra Señora de Cogullada», donde pudieron admirar las soberbias instalaciones y granja donde realizan su preparación teórico-práctica los futuros técnicos del campo, entre los que se encuentran bastantes riojanos y logroñeses. Exquisita merienda y, en medio de la mayor alegría, regresó al «Hogar Pignatelli», donde se celebró un festival organizado por su director, que obsequió al director del Asilo logroñés con preciosos cuadros realizados por alumnos del Hogar.

El día 10, los aprendices asilados de Logroño visitaron todos los ta-

Dirección General de Prensa Concurso de caricaturas políticas

MADRID.— Reunión con fecha 10 del corriente mes, el Jurado que había de juzgar los trabajos presentados al premio mensual de caricaturas políticas, correspondiente al mes de octubre último, en cumplimiento de lo que determina la base quinta de la orden de 10 de enero de 1945, ha acordado por unanimidad conceder el premio a la caricatura titulada «La máquina nacional», original de Carlos Armengol Sesma.

DE GAULLE, ELEGIDO...

(Viene de primera página)

francés después de la liberación, ha publicado esta noche una declaración para definir las tres condiciones bajo las cuales está dispuesto a presidir el nuevo Gobierno francés. Son las siguientes:

Primera.—Que la Asamblea permita al Gobierno tener cohesión, independencia y autoridad bastante para la tarea que tiene que afrontar.

Segunda.—Que la Asamblea convenga en limitar su programa a las posibilidades prácticas y las autoridadales a las necesidades primordiales, que son la elaboración de una Constitución y la votación del presupuesto.

Tercera.—Que el Gobierno tenga la cooperación de todas las partes de la Asamblea.—(Efe.)

Reunión del Consejo Superior de Protección de Menores

Han sido reconocidos los restos del siervo de Dios Antón Martín

MADRID.— Presidido por el ministro de Justicia, se ha reunido el Consejo Superior de Protección de Menores. Asistieron también los directores generales de Sanidad, de Seguridad y de Asuntos Eclesiásticos; el vicepresidente de la entidad y el marqués de Guad El Jelu. Se aprobó el presupuesto para el próximo año. Después, el director de Asuntos Eclesiásticos, pronunció unas palabras acerca de la labor realizada por el Consejo durante el año. Resaltó el ofrecimiento hecho por este organismo para encargarse de algunos niños de los que el Gobierno español ha decidido acoger. Finalmente, el ministro reiteró su confianza en el Consejo y exhortó a sus componentes a seguir cumpliendo con su deber.

MADRID.— El Tribunal Eclesiástico, formado por los canónigos de la iglesia catedral de Madrid, señores Anasategui, Vacciano y Monreal, ha reconocido los restos del siervo de Dios, Antón Martín, sucesor de San Juan de Dios en la Orden Hospitalaria. Asistieron también al acto los forenses doctores don José Ríos y don José Monreal; representaciones religiosas de las

Boletín de las Cortes

MADRID.— El Boletín Oficial de las Cortes número 120, publica un proyecto de ley sobre concesión de recompensas por servicios de armas al personal de los Cuerpos de Guardia Civil y Policía Armada, designando la ponencia encargada de informarles, que integran los señores Alonso Vega, Fernández Valladares y García de Vinuesa. También publica cuatro proyectos de ley, procedentes de Hacienda, sobre suplementos de crédito, los que informarán los señores Alonso Vega, Fernández Valladares y Navarro y Alonso de Celada.

Brasil tendrá nueva Constitución

RIO DE JANEIRO.— Un decreto firmado por el presidente José Linhares dispone que los representantes que salgan elegidos el día dos del próximo diciembre para la Cámara de Diputados y el Senado, se reunirán 60 días después en una Asamblea Constituyente, con poderes ilimitados para elaborar una nueva Constitución, con lo que será derogada la firmada por el ex presidente Vargas en 1937. (Efe.)

Manuel Casanova director, de «Marca»

MADRID.— Don Manuel Casanova ha sido nombrado director del periódico «Marca». El Sr. Casanova ocupaba actualmente la dirección de la revista «Fotos». Anteriormente fué gobernador civil de Toledo, y durante la guerra de Liberación fué corresponsal del periódico «Heraldo de Aragón» en los frentes.

CUALQUIER INTERRUPCION en el percibo normal de los SUBSIDIOS FAMILIARES, deberá ponerse en conocimiento de la Delegación del Instituto Nacional de Previsión respectiva. Los Subsidios vencidos y no cobrados prescriben en año, y a partir del mes en que se debieron percibir.

casas provinciales y otras personalidades. Mañana, a las once, serán inhumados los restos, con asistencia de autoridades y jerarquías eclesiásticas.

GRATITUD DEL EMBAJADOR YANQUI

VITORIA.— El embajador de Norteamérica en España, Mr. Norman Armour, ha enviado al secretario de la Asociación «Fray Francisco de Vitoria» una carta en la que agradece el recuerdo que se le ha transmitido con motivo de las fiestas centenarias del P. Vitoria, celebradas en esta ciudad, y en especial por el homenaje tributado al prócer norteamericano mister Brown Scott, máximo exaltador del P. Vitoria.

PLANTAS EN LAS DUNAS MARROQUÍES

MELILLA.— En la cabaña de Beni Bugaif se ha iniciado la siembra de plantas en las dunas, para librar de arenales a los campos de Cala. Esta medida se utilizó con éxito en las dunas de Taxdir y se consiguió que la arena de este lugar no azotase Melilla. En las obras se emplean centenares de musulmanes, que estaban en paro a consecuencia de la sequía.

MATRIMONIO DE CIEGOS

SEVILLA.— Los jóvenes ciegos vendedores del cupón benéfico, María Cabañas Muñoz y Juan González González, han contraído matrimonio en la capilla donde tiene su sede la Hermandad de Santa Lucía, Pabona de los ciegos. El canónigo de la catedral, doctor Mares Pérez, bendijo la ceremonia del enlace. Asistieron al acto jerarcas de la Delegación Provincial de Ciegos.

SIN CASA Y PROCESADOS

ORENSE.— La veda de la Erabasa, arabal de esta capital, Eladio Rodríguez, encontró hace poco diez mil pesetas en la vía pública. Puso el hecho en conocimiento de su marido y sin pérdida de tiempo determinaron emplear el dinero en la construcción de una casa. Como se encontraban en situación económica precaria, la construcción del edificio llevó la atención de los vecinos, quienes pusieron el hecho en conocimiento de la Guardia Civil. Elena manifestó que había heredado de unos parientes, pero su marido confesó que lo habían encontrado en la calle. El hombre había sido perdido por el cura párroco de Puente Alba, don Francisco Díaz. El matrimonio ha sido procesado.

Ordenación de la campaña lanera

MADRID.— El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Presidencia del Gobierno.—Se reitera y amplía la orden de 12 de mayo de 1945 sobre ordenación de la campaña lanera. Se considerará incurso en delito de acaparamiento a los ganaderos que tuvieren existencia de lana no declarada, sean éstas procedentes de la presente campaña o anteriores. Se concede, con carácter excepcional, un plazo improrrogable de 80 días, contados a partir de la fecha de publicación de la presente orden, para que todos los ganaderos puedan efectuar la declaración exigida en el apartado tercero de la orden de esta Presidencia de 12 de mayo del corriente año, así como la de las existencias de lana que tengan actualmente en su poder. Transcurrido dicho plazo se aplicarán las sanciones correspondientes al delito de acaparamiento si se comprueba la existencia de lana no declarada.

CORDELL HULL

excita a la comprensión si queremos que la humanidad sobreviva a esta era de «fuerza atómica»

WASHINGTON.— Cordell Hull, exsecretario de Estado norteamericano, después de haberse comprometido la concesión del Premio Nobel de la Paz, ha facilitado por conducto del Departamento de Estado la siguiente declaración: «Como es natural, ha sido para mí una gran satisfacción el saber que se me ha otorgado el Premio Nobel de la Paz. Si la labor por la paz ha sido importante en el pasado, lo es aún más el intensificarla y extenderla por todos los ámbitos de la tierra, si queremos que la humanidad sobreviva a esta era de fuerza atómica». Es tarea que incumbe a los pueblos de todos los países.

A tal fin, se necesita un esfuerzo continuado para conseguir que la opinión pública esté plenamente informada en todo el mundo. Pero no se debe olvidar que para lograr tal finalidad de paz duradera, es preciso que haya una unidad, una amistad y una comprensión mutua entre los pueblos y los estadistas de las grandes potencias que llevaron el peso de la guerra contra el Eje».—(Efe.)

El ministro de Trabajo regresa a Madrid

MADRID.— Procedente de Vall de Uxó, en donde asistió a la inauguración del poblado Segarra, y de Valencia, donde presenció también diversos actos, ha regresado a Madrid el ministro de Trabajo, señor Girón, que hoy asistió a su despacho oficial.

Máquina inventada para dispersar nieblas

SAN FRANCISCO.— Una máquina de aplicación agrícola para dispersar nieblas, ha sido inventada por C. Rose Pleassants. Su costo será de unas 2.000 pesetas, aproximadamente. El depósito de la nueva máquina consiste en una mezcla de carbón coloidal y cloruro de calcio, cuya combustión forma un combinado químico gaseoso que se levanta en el aire. Sus efectos son la disgregación de la niebla, convirtiéndola en húmedo ambiente y motivando que la atmósfera absorba la niebla, a la vez que el sobrante se precipita en lluvia.

Funcionarios oficiales del Ejército norteamericano dicen que la nueva máquina rinde muy buenos resultados, equivalentes a los obtenidos en tiempos de guerra por una invención análoga, conocida por «fido». Esta que, a 6.000 galones de gasolina por hora, mientras que la máquina norteamericana tiene un gasto de entretenimiento y de consumo de diez pesetas por hora de trabajo.—(Efe.)

El hijo del Jalifa y otros musulmanes, en Madrid

MADRID.— Procedente de Tetuán ha llegado en la mañana de hoy al aeropuerto de Barajas, el emir Muley el Mehdi Ben el Hassan, hijo de S. A. I. el Jalifa de nuestra zona del Protectorado, que viene a continuar sus estudios de bachillerato en el Instituto Ramiro de Maezua. Acudieron a recibirle el director general de Marruecos y Colonias, acompañado del jefe superior de los Servicios de Marruecos y de dicho centro, el director general del mencionado Instituto y todos los alumnos musulmanes que en el curso de la campaña lanera.

El ministro de Educación Nacional

condecora al jefe de Contabilidad del Ministerio, don Nicolás Arias Andréu

MADRID.— El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, impuso ayer la Encomienda con placa de la Orden de Alfonso X El Sabio, al jefe de Contabilidad de su Departamento y jefe superior de Administración Civil, don Nicolás Arias Andréu, con motivo de haber cumplido sus bodas de oro con la Administración Pública.

El acto se celebró en el Salón Goya del Ministerio de Educación Nacional, y fué presidido, con el ministro, por los subsecretarios de Educación Nacional y Educación Popular y los directores generales de Enseñanza Media y Universitaria, Bellas Artes, Primera Enseñanza y Profesional y Técnica, y el obispo de Astorga, don Jesús Mérida. Asistió también una nutrida representación del Ministerio de Hacienda, integrada por el interventor general de la Administración del Estado y los jefes de las Secciones de Presupuesto y Fiscal.

También acudieron representaciones de la provincia de La Coruña, presidida por su alcalde, y de Lugo, también por el alcalde.

En el acto estuvieron presentes todos los funcionarios de Educación que prestan sus servicios en el Ministerio, así como los componentes de la Masa Coral de Ruada (Orense).

El señor Ibáñez Martín comenzó refiriéndose a la ejemplaridad del acto que se celebraba. «Cincuenta años de servicio en una línea inquebrantable de ofrecer a la Patria todo su esfuerzo, es un ejemplo que yo debo destacar ante todos, ante los que hoy comienzan sobre todo, para que vean en la trayectoria del señor Arias Andréu un modelo de la más alta estirpe a imitar».

El señor ministro continuó haciendo una exacta semblanza del perfecto funcionario que en heroísmo anónimo, en cada minuto del día, se halla dispuesto con su

inquebrantable sentimiento de deber, a realizar lo que España demanda de cada uno de sus servidores administrativos. El Estado necesita la mejor razón de sus existencias, precisamente, en esta época de colaboraciones depuradas, que le hacen ser verdadero ejecutor de aquella misión sabiamente definida por nuestros pontífices de ser el más fiel vigilante y director del bien común de los pueblos.

El señor Ibáñez Martín terminó haciendo entrega, en nombre del Gobierno, de la Encomienda de Alfonso X El Sabio, al homenajeado, mientras todos los presentes prorrumpan en aplausos.

Seguidamente, el señor Arias pronunció unas palabras visiblemente emocionadas, para agradecer el homenaje. Se refirió a su labor administrativa desde el año 1895, en que comenzó a prestar servicios como auxiliar administrativo de la Secretaría de Instrucción Pública de La Coruña, hasta la época actual. Agregó que no merecía el homenaje, toda vez que él se limitó a ejecutar fielmente las órdenes de sus superiores. Agradeció también la participación gallega en el homenaje y dedicó frases de especial cariño a aquella región española y a sus hijos ilustres, entre los que descolaba, de modo portentoso, el insigne ferrolano, actual jefe del Estado español, Generalísimo Franco.

El señor Arias fué objeto de una calurosa ovación.

Después, los asistentes fueron obsequiados con una copa de vino español, mientras la Masa Coral de Ruada ejecutaba escogidas composiciones.

Por la mañana, en la iglesia de los Luises, se celebró una misa rezada, en la que ofició el señor obispo de Astorga, y a la que asistieron, con el homenajeado, el ministro, los directores generales del Ministerio y altos jefes.

Crónica de París

Profundas divergencias entre comunistas, socialistas y republicanos populares

(Servicio de crónicas especiales «Efe-United Press». Prohibida la reproducción.)

PARIS.— La tensión política interna de Francia aumenta cada día que pasa. En lugar de la disputa entre los dos partidos—comunista y Movimiento Republicano Popular—tal como estaba planteada, aparece ahora una triple y profunda divergencia, en la que queda enlazado, asimismo, el partido socialista, que hasta ahora venía asumiendo el papel de mediador en la diferencia católico-comunista. Hoy, el socialista «Le Populaire» acusa a los comunistas de actuar como Ponce Pilatos; es decir, lavándose las manos ante las consecuencias a las que puede dar lugar su intransigencia. Y en el seno del partido se inicia una escisión en dos bandos, cada uno de los cuales toma partido por uno de los dos partidos en litigio: los extremistas se inclinan hacia los comunistas, y los moderados, prestidios por Blum, todavía insisten en llegar a un acuerdo del que no estén excluidos los republicanos populares; entre éstos y los comunistas, la disputa se agrava y actúa, cada momento más. «L'Humanité» de ayer dice que la Historia ha demostrado que, aunque

el partido católico en Francia es impotente, no deja por eso de ser muy peligroso.

Por su parte, el general De Gaulle, está al margen de toda esta marejada política. Se rumorea que si no consigue una considerable mayoría en la Cámara, puede que rehuse el dudoso honor de ser válvula de escape de los tres partidos que aparecen como igualmente irreducibles y poderosos. Sin embargo, De Gaulle no es hombre que abandone la responsabilidad ante el peligro, y tal posibilidad debe descartarse. Ayer, sintiendo el fervor de Francia, el general se encontraba en los Campos Eliseos durante la celebración de la ceremonia del Día del Armisticio. Indicando el Arco del Triunfo, donde hay quince ataudes que contienen los restos de otros tantos héroes franceses de la segunda guerra mundial, el general dijo: «Si empezamos de nuevo en las luchas políticas, sus muertes no nos habrán servido de nada».

Hablando ante la tumba del Soldado Desconocido, el general hizo alusión a la absurda querrela e hizo un llamamiento a todos los franceses para lograr la unión fraternal. La melancolía que reinaba en el ambiente fué rota por el aplauso de la multitud, que demostró a los políticos que De Gaulle es el dirigente escogido por el pueblo.

Su elección se da como cierta, y se espera que en la sesión de esta tarde de la Cámara de Diputados será elegido por unanimidad. A cada diputado se le entregará una papeleta de votación que dirá: «Declaro que voto a favor de...». Por vez primera en la Historia de Francia, esta papeleta tendrá que ir firmada. De Gaulle no estará presente en la Cámara. Será informado por Gouin, presidente de la Asamblea, de la decisión de los diputados en la oficina, adyacente del jefe del Gobierno provisional.

Hasta que De Gaulle no sea elegido presidente de Francia, su situación no le permite recibir la visita de los dirigentes políticos extranjeros. Por esto, Winston Churchill, a su llegada ayer a esta capital, se dirigió directamente a la Embajada inglesa en vez de ser recibido por el general, como ocurrió el año pasado. Churchill piensa hoy entrevistarse privadamente con De Gaulle. El general Eisenhower, que ha pasado por esta capital, en ruta hacia Washington, tampoco se entrevistó con De Gaulle. Asimismo tampoco ha podido hacerlo el general Ludwig Svoboda, jefe del Ejército checo, por lo que su proyectada entrevista ha tenido que ser demorada hasta que De Gaulle esté en situación de poder asistir a la entrevista.

Miscelánea teatral

UN JUICIO LITERARIO PUBLICO

Menudo revuelo se ha producido en el mundo de las letras con la genialidad de una actriz, que ha encarnado el personaje de «Don Juan» en la obra del inmortal Zorrilla.

La actriz de referencia es Ana Mariscal, y aunque tenemos entendido que no es la primera que se ha permitido tal licencia, ahora esto ha promovido un verdadero lío.

Por un lado, el crítico teatral de «Libertad», de Valladolid, ha denunciado públicamente y solemnemente el caso al Centro Artístico y Cultural, por entender que el mismo destruye artística y literariamente la obra y el nombre del eminente poeta español.

El Centro Literario «José Zorrilla», también de Valladolid, ha tomado, asimismo, cartas en el asunto.

Y de todo ello ha resultado que se va a celebrar un juicio literario público para fallar el atrevimiento.

Formarán el Jurado destacados personalidades del ámbito literario nacional, entre ellas el distinguido don Narciso Alonso Cortés, erudito de la obra de Zorrilla. Como acusador actuará el crítico teatral de «Libertad», y las conclusiones serán elevadas al Ministerio de Educación Nacional y a la Subsecretaría de Educación Popular.

Y se da el caso de que ya empiezan a ofrecerse festivos de cargo para el juicio, tales como Morales Acevedo, crítico teatral de «El Alcázar», de Madrid, que termina la nota en que da cuenta a sus lectores de todo este barullo con las siguientes líneas:

«Si hacen falta festivos de cargo, aquí hay un cronista que no valdrá lo menos dos, pero que está dispuesto a utilizar la cuarta dimensión para trasladarse a la sensata y señorial ciudad del Pisuerga».

LO QUE DICE ANA MARISCAL

Ana Mariscal ha sido interrogada en su domicilio, a propósito de este juicio literario a que va a ser sometida por el redactor corresponsal de «La Voz de España», Julio Fresno, y se ha expresado así: «Se dice que yo he destruido literariamente, por el sólo hecho de interpretar, al personaje. Yo no concibo esto: ¿Cómo puede una actriz destruir «literariamente» una obra? Yo no he puesto versos, ni añadido o quitado nada del drama de Zorrilla».

Mostramos a Ana Mariscal un recorte de Prensa, donde se anuncia el juicio a que va a ser sometida. Cuando lee que las conclusiones serán elevadas al Ministerio de Educación Nacional, exclama riendo: «¡Esto es tremendo!!! ¡A ver si me prohíben hacer teatro!».

«Le parece a usted a propósito el lugar donde va a celebrarse el juicio? ¿No sería mejor—broncea-

mos—el cementerio de «Don Juan»?».

«Me daría mucho miedo. Pero esto estaría mal, porque acaso yo sea la acusada de piedra: por mi posible ausencia y por la frialdad con que reciba las acusaciones».

«Interpretó o piensa interpretar algún otro personaje masculino?».

«Hasta ahora, salvo el «Don Juan», sólo hice la Rosaura de «La villa de los sueños», que, aunque vestida de hombre en un acto, es personaje de mujer... Luego, no sé qué hará, pero colocados ya en un plan de reto y valentía, de procesos y todas esas cosas, me encantaría hacer el «Hamlet»».

«No está arrepentida de su posición delirio al interpretar al principal protagonista del «Tenorio»?».

«¡No estoy arrepentida!!! Tengo una absoluta tranquilidad de conciencia. Mi propósito fué que yo misma que en el «Dulcinea», de Baty, una mujer nos da el espíritu de «Don Quijote», aquí otra mujer interprete, encarnase el de «Don Juan»».

«¿Conoce a sus acusadores?».

«El único que conozco es a don Justo, el crítico teatral de

«Libertad», a quien se le ha ocurrido procesarme literariamente y de quien tengo maravillosas referencias, ya que cuando estrené en Valladolid una comedia de Maeterlinck, me elogió enormemente».

GENERO LIRICO EN LOGROÑO

Pasado mañana, viernes, y para tres únicos días de actuación, se presenta en el Teatro Bretón de los Hermanos una notable compañía lírica. Enhorabuena a los numerosos amantes que de este hermoso género teatral hay en Logroño.

Buena formación. Con la inigualable Séllica Pérez Carpio; con la maravillosa Pepita Embil; con el gran barítono Antonio Medido...

Viene—y esta es otra de las garantías de calidad—como primer actor y director el dinámico y polifacético Eladio Cuevas...

Una buena compañía.

Se nos anuncian, para los tres días de actuación, otros tantos estrenos: «La de la falga de café», «Tiene razón don Sebastián» y «Gondolina de Madrid». Nos dicen que las tres obras han merecido en todas partes la más franca acogida, y nos alegamos.

Así, todo hace que esperemos brillantes jornadas de éxito.